
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 24 mei 2022

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Rampenfonds  -  Overstromingen juli 2021  -  Adviezen wetenschappelijke 
erkenningscriteria Herk-de-Stad (2)

In mijn schriftelijke vraag ter zake van 25 maart 2022 vroeg ik naar de adviezen die het 
erkenningsbesluit van 21 december moesten staven. In dat besluit wordt de hevige 
regenval en de overstroming die zich voordeed op 14 juli 2021 tot en met 17 juli 2021 
als ramp erkend en wordt de geografische uitgestrektheid bepaald. Uit het gecoördineerd 
antwoord op die vraag (nr. 288) blijkt dat de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) een 
hernieuwd onderzoek zal voeren naar de overstromingen in Herk-de-Stad. 

1. Wat is de reden om een hernieuwd onderzoek te voeren? Heeft de VMM aangegeven 
dat bepaalde metingen onvoldoende accuraat waren? Zal het onderzoek zich enkel 
toespitsen op de overstroming of ook op de hevige regenval?

2. Welke instanties zullen bij dit hernieuwd onderzoek worden betrokken?

3. Welke impact zal die evaluatie hebben op een eventuele aanpassing van het 
erkenningsbesluit?

4. Heeft de Vlaamse Regering al zicht op een vooropgestelde timing van het hernieuwd 
onderzoek? Zullen de betrokken instanties een tussentijdse rapportering of 
voorlopige bevindingen bekendmaken? Zo ja, zijn die al beschikbaar en hoe luiden 
die bevindingen?

5. Zal de VMM ook in andere gemeenten een hernieuwd onderzoek voeren? Zo ja, 
welke gemeenten? Wat waren daar de redenen voor?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (343), Zuhal Demir (836)



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 343 van 24 mei 2022
van KAROLIEN GROSEMANS

1-2.Zoals ik reeds heb uiteengezet in mijn antwoord op de schriftelijke vraag dd. 22/2/22 
van de heer Johan Danen (zie https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementaire-
documenten/schriftelijke-vragen/1610606) werd aan de Vlaamse Milieumaatschappij 
(VMM) een bijkomende verduidelijking gevraagd bij het verleende advies. De VMM 
verleende voorheen immers voor Herk-de-Stad enkel een advies m.b.t. het 
neerslagcriterium en niet m.b.t. het overstromingscriterium.

De VMM heeft haar aanvullend advies op 13 mei 2022 aan het Vlaams Rampenfonds 
bezorgd.

3-5.In haar advies bevestigde de VMM haar eerder advies van 15 oktober 2021, waarbij 
Herk-de-Stad niet werd opgenomen in de lijst van de gemeenten met overschrijding 
van de kritieke drempels voor de hevige regenval die zich voordeed van 14 juli tot en 
met 16 juli 2021.

Wat de overstroming betreft die heeft plaatsgevonden van 14 juli 2021 tot en met 17 
juli 2021, geeft het bijkomend advies van de VMM aan dat Herk-de-Stad, alsook de 
gemeenten Diepenbeek en Lummen, voldoen aan de criteria om voor erkenning in 
aanmerking te worden genomen.

Mijn diensten hebben voor deze 3 gemeenten een bijkomend erkenningsdossier voor 
de overstroming voorbereid. Dit dossier volgt nu de gebruikelijke procedure (o.a. 
aanvraag van het advies van de Inspectie van Financiën en van het 
begrotingsakkoord) dat mij moet toelaten (mits gunstige adviezen) het dossier ter 
goedkeuring voor te leggen aan de Vlaamse Regering.
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